

DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE N° 45 del 17/04/2025

Struttura proponente: AREA PRO	NE Pr	Proposta n . 984 del 10/04/2025					
CODICE CRAM: DG.001.	Ob. Funz.: B03A01	CIG: non necessario alla fattispecie	CUP: F89F24000240002				
Oggetto: "FIORI E SAPORI" – Prima Fiera Florovivaistica e 86a Festa del Narciso, Rocca Priora (RM) 10 e 11 Maggio 2025. Impegno di Spesa.							

ATTO CON SCRITTURE CONTABILI

SI

Si dichiara la conformità della presente proposta di determinazione alle vigenti norme di legge e la regolarità della documentazione

Funzionario Istruttore	
Data 10/04/2025	Firma Farina Micaela
Responsabile P.O.	
Data 10/04/2025	Firma Arianna Moscardi
Responsabile del procedimento	
Data 11/04/2025	Firma Farina Micaela
Dirigente di AREA	
Data 13/04/2025	Firma Serena Magliano

z ii igenite ui i i i i							
Data 13/04/2025							Firma Serena Maglian
			CONTROLLO FIS	SCALE			
Data 14/04/2025							Firma Sandra Cosso
	CONTROLLO CONTABILE						
A CURA DEL SERVIZIO PROPONENTE				A CURA DEL A.C.B.			
ANNO FINANZIARIO	E/U	CAPITOLO	IMPORTO	ANNO	N	DATA	COD. DEBITORE CREDITORE
2025	U	1.04.01.02.003	20.000,00	2025	518	14/04/2025	6695
Istruttore							
Data 14/04/2025	Data 14/04/2025 Firma Laura Ri						Firma Laura Rident
P.O. Gestione Amministrativa, contabile e fiscale							
Data 15/04/2025							Firma Sandra Coss
Dirigente di AR	EA						
Data 16/04/2025						Fi	irma Giacomo Guastelle





Il Direttore Generale

Giacomo Guastella



OGGETTO: "FIORI E SAPORI" – Prima Fiera Florovivaistica e 86a Festa del Narciso, Rocca Priora (RM) 10 e 11 Maggio 2025. Impegno di Spesa.

IL DIRETTORE GENERALE

- VISTA la Legge Regionale 10 gennaio 1995, n. 2, concernente l'Istituzione dell'Agenzia per lo Sviluppo e l'Innovazione dell'Agricoltura del Lazio (ARSIAL) e ss.mm.ii.;
- VISTO lo Statuto, approvato con Deliberazione 20 luglio 2021, n. 472, avente ad oggetto "Approvazione dello Statuto dell'Agenzia Regionale per lo Sviluppo e l'Innovazione dell'Agricoltura del Lazio (ARSIAL), ex art. 8- ter co.2 della Legge Regionale 10 gennaio 1995, n. 2",
- VISTO il Decreto del Presidente della Regione Lazio n. T00100 del 15 giugno 2023, con il quale è stato nominato il Commissario Straordinario dell'Agenzia per lo Sviluppo e l'Innovazione dell'Agricoltura del Lazio (ARSIAL), nella persona del dott. Massimiliano Raffa;
- VISTA la Deliberazione del Commissario Straordinario 13 settembre 2023, n. 52/CS/RE, con la quale è stato conferito l'incarico di Direttore Generale di ARSIAL al Dott. Giacomo Guastella, a far data 01 ottobre 2023, giusta Determinazione dirigenziale 02 ottobre 2023, n. 641/RE;
- VISTA la Determinazione del Direttore Generale 22 luglio 2024, n. 77, con la quale è stato disposto di conferire l'incarico delle funzioni dirigenziali dell'Area Promozione e Comunicazione, presso la sede centrale di ARSIAL, alla Dirigente Dott.ssa Serena Magliano, a far data 01 agosto 2024, per anni 3 (tre), eventualmente rinnovabili, secondo le esigenze dell'Amministrazione e nel rispetto della normativa vigente e comunque non oltre l'eventuale data di collocamento a riposo per raggiunti limiti di età;
- PRESO ATTO che con la succitata Determinazione del Direttore Generale n. 77/2024, è stato, altresì, disposto di confermare le deleghe gestionali già attribuite ai dirigenti ARSIAL con Determinazione del Direttore Generale n. 643/RE del 05 ottobre 2023 e n. 42/2024, per adottare atti e provvedimenti amministrativi, così come previsto dall'art. 17 "Funzioni dei dirigenti", comma 1, lett b), del D.lgs 30 marzo 2011, n. 165 e ss.mm.ii., e confermate alcune disposizioni impartite con determinazione del Direttore Generale n. 480/2016;
- VISTA la Legge Regionale 30 dicembre 2024, n. 22 Legge di stabilità regionale 2025;
- VISTA la Legge Regionale 30 dicembre 2024, n. 23, con la quale è stato approvato il Bilancio di Previsione finanziario della Regione Lazio 2025-2027 e dei suoi Enti pubblici dipendenti. Con l'art. n. 6, comma 1, lett c), della già menzionata Legge è stato approvato, altresì, il Bilancio di Previsione finanziario 2025-2027 ARSIAL, approvato con Deliberazione del Commissario Straordinario n. 115 del 11 ottobre 2024;
- VISTA la legge regionale 12 agosto 2020, n. 11, recante: "Legge di contabilità regionale";
- VISTA la Deliberazione del Commissario Straordinario 27 giugno 2024, n. 76, con la quale è stato adottato il Regolamento di Contabilità ed Economale di ARSIAL;





- VISTA la Deliberazione del Commissario Straordinario 10 marzo 2025, n. 28, avente ad oggetto "Riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi al 31.12.2024 e dei residui perenti ex art. 3, comma 4 del D.lgs. 118/2011 e ss.mm.ii.;
- VISTA la Deliberazione del Commissario Straordinario 24 marzo 2025, n. 41, avente ad oggetto "Riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi al 31.12.2024 e dei residui perenti ex art. 3, comma 4 del D.lgs. 118/2011 e ss.mm.ii. Rettifica;
- PRESO ATTO delle nuove normative di legge (D.M. n. 132/2020) con le quali è stato stabilito che le Regioni e gli Enti locali rifiutano le fatture elettroniche se "non contengono in maniera corretta numero e data dell'atto amministrativo d'impegno di spesa;

VISTO il D.lgs. 14 marzo 2013, n. 33, e ss.mm.ii.;

PREMESSO CHE

- l'Agenzia è chiamata, in ossequio e nel rispetto dei propri fini istituzionali, a porre in essere attività, eventi e comunque azioni tese a promuovere e divulgare la qualità dell'enogastronomia tipica del territorio laziale e così concorrere allo sviluppo socio economico del territorio regionale;
- nell'ambito delle attività relative ad iniziative di promozione nazionali ed internazionali dei prodotti tipici di particolare rilevanza istituzionale, l'ARSIAL si avvale, compatibilmente con la natura e la portata degli eventi da realizzare, anche dalle organizzazioni ed Enti che fattivamente operano nella realtà rurale e agricola laziale così partecipando concretamente alle iniziative dalle stesse promosse;
- PRESO ATTO che all'art. 8 del vigente Regolamento di Arsial per la concessione di agevolazioni è previsto che: "L'agevolazione è concessa con determinazione direttoriale su istruttoria e proposta di una Commissione, nominata dal Direttore Generale e presieduta da un Dirigente e composta da due funzionari";
- CONSIDERATO che con Determinazione del Direttore Generale n. 9 del 29 gennaio 2025, è stata nominata la Commissione di cui al punto precedente, al fine di esaminare l'istruttoria relativa all'agevolazione de quo;
- VISTA la nota acquisita in ARSIAL con prot. n. 5692 del 26/03/2025, con la quale il Comune di Rocca Priora, con sede in Piazza Umberto I n. 1, CAP 00079 ROCCA PRIORA (RM), C.F.: 84001830581, ha richiesto all'Agenzia di supportare il progetto FIORI E SAPORI" Prima Fiera Florovivaistica e 86a Festa del Narciso, che si terrà a Rocca Priora, dal 10 all'11 maggio 2025, per un importo pari ad euro 25.632,20 omnicomprensivo;
- RITENUTA l'attività indicata nella soprarichiamata proposta presentata dal Comune di ROCCA PRIORA, strategicamente e socialmente rilevante, oltreché ricadente in un ambito nel quale l'Agenzia è chiamata ad operare, quale il settore dell'eccellenze agroalimentari locali, e pertanto meritevole di essere supportata economicamente;
- PRESO ATTO della Deliberazione del Commissario Straordinario n. 45/2025 del 7 aprile 2025, con la quale è stato autorizzato l'esame della domanda di sovvenzione, acquisita al protocollo Arsial n. 5692 del 26/03/2025, presentata dal Comune di Rocca Priora, con sede in Piazza Umberto I n. 1, CAP 00079 ROCCA PRIORA (RM), C.F.: 84001830581, per il progetto "Fiori e Sapori Prima Fiera Florovivaistica e 86° Festa del Narciso", che si terrà nel Comune di Rocca Priora (RM), nei giorni 10 e 11 maggio 2025";



- PRESO ATTO che da un controllo il DURC del beneficiario è risultato regolare come da prot. INPS_45214251 con scadenza 24/07/2025;
- CONSIDERATO che con determinazione del Direttore Generale n. 9 del 29/01/2025 è stata nominata la Commissione per esaminare la richiesta di agevolazione di cui all'oggetto;
- VISTO il verbale della commissione incaricata del 07 aprile 2025 e allegato alla presente, in esito al quale la richiesta di agevolazione presentata dal Comune di Rocca Priora, con sede in Piazza Umberto I n. 1, CAP 00079 ROCCA PRIORA (RM), C.F.: 84001830581 è stata ritenuta ammissibile, come da atto di indirizzo sopra richiamato, per l'importo pari a € 20.000,00 (euro ventimila/00) omnicomprensivo, come da quadro economico riportato nella stessa;
- NON ACQUISITO dall'ANAC il codice CIG in quanto non necessario nella presente fattispecie;
- ACQUISITO dal Dipartimento per la Programmazione e il coordinamento della politica economica il codice CUP n. **F89F24000240002**;
- CONSIDERATO che la Dirigente dell'Area con nota prot. int. n. 1025 del 10/04/2025, ha individuato, ai sensi dell'art. 5 della L. 241/1990, quale Responsabile unica del procedimento la funzionaria Micaela Farina;
- SU PROPOSTA dell'Area Promozione e Comunicazione;

DETERMINA

In conformità con le premesse che formano parte integrante e sostanziale del dispositivo della presente determinazione,

DI CONCEDERE, in conformità alle risultanze del verbale della Commissione del 07 aprile 2025, allegato alla presente, un'agevolazione pari a € 20.000,00 (euro ventimila/00), in relazione alla richiesta acquisita in Arsial con prot. n. 5692 del 26/03/2025, presentata dal Comune di Rocca Priora, con sede in Piazza Umberto I n. 1, CAP 00079 ROCCA PRIORA (RM), C.F.: 84001830581, per il progetto "Fiori e Sapori – Prima Fiera Florovivaistica e 86° Festa del Narciso", che si terrà nel Comune di Rocca Priora (RM), nei giorni 10 e 11 maggio 2025";

DI IMPEGNARE l'importo complessivo di € 20.000,00 (euro ventimila/00) omnicomprensivo, a favore del Comune di Rocca Priora, con sede in Piazza Umberto I n. 1, CAP 00079 ROCCA PRIORA (RM), C.F.: 84001830581, per il progetto "Fiori e Sapori – Prima Fiera Florovivaistica e 86° Festa del Narciso", che si terrà nel Comune di Rocca Priora (RM), nei giorni 10 e 11 maggio 2025" sul capitolo di U 1.04.01.02.003, CRAM DG.001, Ob.Fun. B03A01, del bilancio di previsione 2025-2027, esercizio finanziario 2025, che presenta la necessaria disponibilità;

DI DARE mandato alla Responsabile del Procedimento di effettuare tutte le comunicazioni esecutive del presente provvedimento ai sensi dell'art. 6 della L. 241/1990 e ogni adempimento connesso.

Soggetto a pubblicazione			Tabelle			Pubblicazione documento		
Norma/e	Art.	c.	l.	Tempestivo	Semestrale	Annuale	Si	No
D.Lgs. n. 33/2013	23	I			X		Х	
D.Lgs. n. 33/2013	26	I		Х			Х	
	2/							